
Vermonters with a disability and seriously 
consider suicide  

December 2022 

The data table below serve as an appendix to this data brief.

Vermonters Living with a Disability who Seriously Considered Suicide in the Past Year, 2018  
Percent per adult population with 

a disability 
 (e.g. X% of Y with a disability 
seriously consider suicide) 

Percent of adults with a disability and 
consider suicide 

 (e.g. X% of adults with a disability and 
consider suicide are Y) 

Gender 
Male 9% 39% 
Female 12% 61% 

Age 
18-24 years * 26% 
25- 44 17%** (higher than 65+) 25% 
45- 64 11% 36% 
65+ 3%** (lower than all groups) 12% 

Veteran Status 
Veteran * * 
Non- Veteran 11% 90% 

Race/Ethnicity 
White non-Hispanic  10% 88% 

BIPOC * * 

Education 
High School or less 12% 59% 
Some College or 
Higher 9% 41% 

Marital Status 
Never Married 6% 45% 
Married 13% 21% 
Divorced * 25% 
Widowed 17% * 

Rurality 
Rural (outside 
Chittenden County) 12% 87% 
Urban * * 

https://www.healthvermont.gov/sites/default/files/documents/pdf/HSI-Injury-Disability-Suicide-Morbidity-2022.pdf
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Percent per adult population with 
a disability 

 (e.g. X% of Y with a disability 
seriously consider suicide) 

Percent of adults with a disability and 
consider suicide 

 (e.g. X% of adults with a disability and 
consider suicide are Y) 

Employment 
Employed 12% 44% 
Unable to work 19% 46% 
Unemployed * * 

 
Poverty Status  
<185% Federal 
Poverty Level (FPL) 13% 62% 
>=185% FPL 8% 38% 

 
Has children in the home 
Yes 10% 18% 
No  11% 82%** 

 
Health Status   
Depression  20%** 80%**  
No Depression  * 20% 
Poor Mental Health 23%** 61%** 
Good Mental Health 6% 39% 
Poor Physical Health  12% 40% 
Good Physical Health 10% 60% 
Rarely/Never Get 
Social and Emotional 
Support  Yes vs. No 13% vs 10% 20% vs. 80%** 

 
Medical Health Plan Coverage 
Have healthcare 
coverage  10% 92%  

 
Medical Health Care Access- Delay Due to Cost  
Did not go to doctor in 
past year because of 
cost (yes vs. no) 23% vs. 9%** 28% vs. 72%** 

*Value less than 6 or standard error is >30, suppressed value.  

**indicates statistical significance. 

Source: BRFSS, 2018 

For more information: Caitlin Quinn, Caitlin.Quinn@vermont.gov   
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